VERİMLİ DERS ÇALIŞMA 
1. ÇALIŞMAYA BAŞLAMADAN ÖNCE
•
Çalışma odası mümkün olduğu kadar fazla sıcak veya soğuk olmamalı, iyi havalandırılmalı ve sessiz olmalıdır.

•
Çalışma masası ve yüksekliği kişinin boyuna göre ayarlanmalıdır.

•
Ders çalışırken müzik dinlemek dikkati dağıtır.

•
Ders çalışma ortamındaki poster, afiş ve resimler de dikkatin dağılma​sına, öğrencinin hayal dünyasına kaymasına yardımcı olur.

•
Çalışma köşesi en az yazı yazılacak bir masa ve çalışma için el altında bulunması gerekenleri koyabilecek ilave bir üniteden oluşur.

•
Çalışma masasını, çalışma faaliyeti dışında işler için kullanmamak; ha​yal kurmak, mektup yazmak, yemek  yemek gibi her türlü faaliyeti ait ol​dukları yerde yapmak gerekir.

•
Yemek masası çalışma masası olarak kullanılıyorsa, hiç olmazsa örtü​sünü değiştirerek, üzerine bir lamba ekleyerek yeni amacına hazır et​mek yerinde olur.

•
Belirli bir çalışma alanı ile çalışma davranışı arasında şartlı refleks tü​ründen ilişki kurabilmek büyük önem taşır. Böylece çalışma masasına oturmak, çalışmaya başlamak için “uyarıcı” rolü oynar ve çalışmayı başlatır.

•
Çalışmaya başlamadan önce çalışma sırasında gerekli olacak bütün malzemenin el altında bulunması, dikkatte kopmalara yol açacak kesin​tileri önlemek açısından yararlıdır.


2.ÇALIŞMAYA BAŞLAMA
•
Zihnin dağılması herkesin karşılaştığı bir durumdur ve buna yol açan sebepler içten ve dıştan kaynaklanır.

•
Zihnin dağılmasına yol açan iç sebepler hayal kurmak ve endişelere kapılmaktır.

•
Hayal kurmaya başladığınızı fark ederseniz ya hayal kurmayı kendini​ze ödül olarak vererek bunu dinlenme aralığınıza erteleyin veya hayali​nizi kurmaya devam edin ve tamamlayınca derslerinize dönün.

•
Hayalinizi bir türlü bitiremiyorsanız, kalkıp dolaşın veya hafif fizik eg​zersiz hareketleri yapın.

•
Zihninizi sınavla veya gelecekle ilgili endişeler kaplarsa “Bu düşünce​ler benim çalışmamı kolaylaştıracak mı, bana yardımcı oluyor mu, amacıma hizmet ediyor mu?” diye sorun. “Hayır” diye cevap verirse​niz, bunları bir yana bırakın ve çalışmaya koyulun.

•
Zihnin dağılmasına yol açan dış sebepler odada asılı posterler, yata​rak çalışmak, müzik dinlemek, televizyon, telefon konuşmaları, bir şeyler yemek-içmek ihtiyacı ve gezinmektir.

•
Ders çalışmanıza ara vermenize sebep olan her durum ve davranış ça​lışma programınızı uygulamanızla çelişip çalışmanızı engelliyor ve ba​şarınızı tehdit ediyor demektir.


3.DİNLEMEK VE NOT TUTMAK

•
insan sinir sisteminin özelliği gereği, dinlediğinden çok daha hızlı dü​şünür ve bu sebeple de dinlerken dikkati çok kolay dağılır.

•
Not tutmak aktif katılımı sağlayarak dikkati sürdürmeyi sağlar ve unut​mayı ön ter.

•
iyi bir dinleyici olmak için ön şart, ön sıralara oturmak, bir önceki dersin notlarını gözden geçirmek ve derslere düzenli olarak devam etmektir.

•
Dersi derste öğrenmek, boş zaman etkinliklerine zaman ve imkan sağlar,

•
İyi not tutmanın ön şartları, iyi not almaya uygun malzemeyle sınıfa gelmek ve kısaltmalar kullanmaktır.

•
İyi not tutan öğrenci, sınavlarda çıkacak soruların neler olacağını önceden bilir.

•
Notların yeniden yazılması zaman kaybı değildir. Bu işlem bilginin ha​fızada pekişmesi açısından yararlıdır ve unutmayı engeller.

•
Okunanın %20’si, okunup sonra dinlenenin %40’ı; okunup, dinlendik​ten sonra yazılanın %60’ı hatırda kalır.



4. SINAV

Bu bölümde kolejlere, Anadolu liselerine giriş ve üniversite bir ve ikinci basamak sınavlarında uygulanacak “Hücum metotları” 15 anahtar biçi​minde anlatılmıştır.

* Bir bölüme başlamadan önce, o bölümü hızla gözden geçirin.  Cevapla​maya başlamadan önce 10 saniyenizi bu işleme ayırın.

* Hız ve isabet arasında uygun bir denge kurun.

* Bir soruyu yaparken belirli bir süre geçtiği halde çözüme  ulaşamazsa​nız, soruyu bırakın.

* Herhangi bir soruyu üzerinde zaman harcamak gerektiği ve karışık gö​züktüğü için otomatik olarak atlamayın.

* Yanınızda bir saat bulundurun ve bunu test süresine göre ayarlayın.

* Zihninizin dağılmasını önleyin. Bölümler arasında 10-20 saniye gibi kı​sa bir dinlenme aralığı vermenize imkan varsa, zihninizi programlı bir şekilde dinlendirin ve bu süreyi aşmayın.

* Geçen zamanla aşırı ilgilenmeyin. Sorulan soruya cevap olmayacak seçenekleri eleyin. 

* Tahmin etmeniz gerekirse, hızlı tahminde bulunun ve fikrinizi değiştir​meyin (Sorunun çözümü için farklı analitik bir yaklaşım geliştirirseniz ve yeni cevabın doğruluğundan emin olursanız, bu anahtarı kullanma​yın).

* Üçlü bir zincir olabilir, ancak doğru cevap olarak aynı seçenek dört so​ruda arka arkaya gelmez. Böyle bir zinciri kırın.

* Cevap kağıdınızı makinenin okuduğunu unutmayın ve kağıdınızı kural​lara bütünüyle uyarak doldurun.

* Cevaplarınızı cevap kağıdınıza gruplar halinde kodlayın. Böylece hem zamandan kazanmış, hem hata ihtimalini ortadan kaldırmış, hem de zihninizi dinlendirmiş olursunuz.

* Özel bir kodlama sistemi geliştirerek soru kitapçığı üzerinde işaretle​yin. Böylece geride neyi, hangi durumda bıraktığınızı kolayca görürsü​nüz.

* Giriş sınavlarında bazı çok güç sorular vardır. Bütün soruları doğru cevaplandıracağınızı sanmayın. Aksi takdirde hayal kırıklığına uğrarsı​nız.

* Sınavda büyük bir zaman baskısı ile karşılaşacaksınız. Bu zaman bas​kısı soruların güçlük derecesini yükseltecektir. Buna hazırlıklı olun.
